Контрольна робота з теми: «Загальна характеристика металів»
І варіант 

Завдання 1-9 мають по одній вірній відповіді.

1. Позначте ряд елементів, у якому наведені тільки металічні елементи:


А. Купрум, Станум, Ферум;

Б. Натрій, Сульфур, Магній;


В. Алюміній, Карбон, Цинк; 
Г. Оксиген, Силіцій, Нітроген.

2. Позначте характерні риси металів:

А. пластичність;    Б. золотистий колір;
В. не проводять теплоту; 
Г. рідкий агрегатний стан.

3. Позначте благородні метали:


А.  золото і платина; 
Б. залізо і хром; 
В. мідь та алюміній; 

Г. магній та кальцій.

4.  Позначте тип хімічного зв’язку в металах:


А. ковалентний; 

Б. йонний; 

В. металічний; 

Г. водневий.

5. Визначити протонне число елемента, атом якого на зовнішній електронній оболонці містить два електрони:   А  6;         Б  20;            В 13;       Г 16 .

6. Електронна формула атому Натрію:

А  1S22S22P63S2;    Б  1S22S22P63S23P63d64S1;    В  1S22S22P63S23P1;    Г  1S22S22P63S1.

7.Позначте метод, за допомогою якого добувають метали в промисловості:


А. пірометалургія; 
Б. крекінг; 
В. ректифікація; 
Г. випалювання.

8. Найтонші зліпки та копії виготовляються електролітичним способом, що має назву:

А гальванопластика;      Б гальваностегія;   В оцинкування;   Г нікелювання.

9. Визначте схему хімічної реакції, у якій Ферум є відновником:

 А. Fe2O3 + H2→;   Б. FeO + CO →;     В. Fe + Cl2 →;     Г. Fe(OH)2 + HCl →.

Завдання 10-12 мають кілька вірних відповідей.

10. Позначте метали, що зустрічаються в природі у самородному стані:


А. натрій; 
Б. золото; 
В. срібло; 
Г. залізо.

11. Позначте відновники, що використовуються для добування металів у промисловості:


А. сірководень; 

Б. вуглекислий газ; 

В. кокс; 
Г. чадний газ.

12. Залізо може взаємодіяти з речовинами:

1  розбавлена сульфатна кислота

2  барій нітрат

3  купрум (ІІ) сульфат

4  натрій нітрат

5  аргентум (І) нітрат

6  магній хлорид

Завдання 13- 15 мають на меті встановити відповідність або послідовність.

13. Розташуйте металічні елементи в порядку збільшення їхньої активності:


А. Sr;
Б. Са; 

В. Мg; 
Г. Ва.

14. Розташуйте напівсхеми за збільшенням суми коефіцієнтів у рівняннях реакцій. Розрахунки підтвердіть рівняннями реакцій. 

А  Al + N2 →;    Б  Na + H2O →;   В  Al + HCl →;    Г  Zn + FeSO4 →

15. Установіть відповідність між металом та його властивостями:

1. мідь; 

А. активно розчиняється в розчинах лугів;

2. цинк;

Б. активно реагує з водою за кімнатної температури;

3. натрій;
В. не реагує з концентрованою сульфатною кислотою;

4. золото;
Г.  реагує лише з кислотами – сильними окисниками.

Розв’яжіть задачі.

16. Обчисліть масу (г) водню, що утворюється при взаємодії цинку кількістю речовини 3 моль і хлоридної кислоти.

17.  Цинкову пластинку масою 20 г помістили в розчин купрум(ІІ) сульфату. Після витіснення  всієї міді маса промитої і висушеної пластинки стала 18 г. Визначте масу солі, що утворилася.

Контрольна робота з теми: «Загальна характеристика металів»

ІІ варіант 

Завдання 1-9 мають по одній вірній відповіді.

1. Позначте ряд елементів, у якому наведені тільки металічні елементи:


А. Купрум, Гідроген, Ферум;

Б. Натрій, Сульфур, Магній;


В. Алюміній, Кальцій, Цинк; 

Г. Оксиген, Силіцій, Нітроген.

2. Позначте характерні риси металів:

А. не проводять струм;    Б. червоний  колір;
В. ковкість; 
Г. газоподібний агрегатний стан.

3. Позначте лужні метали:


А.  золото і платина; 
Б. натрій і калій; 
В. мідь та алюміній; 

Г. магній та кальцій.

4.  Позначте тип кристалічної гратки металів:


А. молекулярна; 

Б. йонна; 

В. металічна; 

Г. атомна.

5. Визначити протонне число елемента, атом якого на зовнішній електронній оболонці містить три електрони:   А  6;         Б  20;            В 13;       Г 16 .

6. Електронна формула атому Магнію:

А  1S22S22P63S2;    Б  1S22S22P63S23P63d64S1;    В  1S22S22P63S23P1;    Г  1S22S22P63S1.

7.Позначте метод, за допомогою якого добувають метали в промисловості:


А. риформінг; 
Б. гідрометалургія; 
В. крекінг; 
Г. випалювання.

8. Визначте метал, який взаємодіючи з водою при кімнатній температурі, виділяє водень.

А. цинк; 
Б. калій; 
В. мідь; 
Г. залізо.
9. Окиснювальні чи відновні властивості проявляє залізо, вступаючи в реакцію з хром (ІІІ) оксидом?

А окислювальні; 
В окиснювальні та відновні;
Б відновні; 

Г окиснювальніих  та відновних властивостей не виявляє.

Завдання 10-12 мають кілька вірних відповідей.

10. Позначте метали, що зустрічаються в природі у самородному стані:


А. цинк; 
Б. платина; 
В. золото; 
Г. алюміній.

11. Позначте відновники, що використовуються для добування металів у промисловості:


А. натрій; 

Б. силіцій; 

В. сульфур (ІV)оксид; 
Г. водень.

12. Натрій може взаємодіяти з речовинами:

1  розбавлена сульфатна кислота

2  барій нітрат

3  купрум (ІІ) сульфат

4  хлоридна кислота

5  хлор

6  вода

Завдання 13- 15 мають на меті встановити відповідність або послідовність.

13. Розташуйте металічні елементи в порядку збільшення їхньої активності:


А. Al;
Б. Nа; 

В. Мg; 
Г. К.

14. Розташуйте напівсхеми за збільшенням суми коефіцієнтів у рівняннях реакцій. Розрахунки підтвердіть рівняннями реакцій. 

А  Ca + НСl →;    Б  Zn + H2O →;   В  Fe + O2 →;    Г  Al +CuCl2 →

15. Установіть відповідність між металом та його властивостями:

1. платина; 

А. активно розчиняється в розчинах лугів;

2. алюміній;

Б. активно реагує з водою за кімнатної температури;

3. калій;


В. не реагує з концентрованою сульфатною кислотою;

4. срібло;

Г.  реагує лише з кислотами – сильними окисниками.

Розв’яжіть задачі.

16. Визначте об’єм водню (л) (н.у.), що утвориться під час розчинення металічного кальцію кількістю речовини 5 моль у великому надлишку води.
17.  Кадмієву пластинку занурили в розчин купрум (ІІ)сульфату. Визначте масу відновленої міді, якщо відомо, що маса пластинки після завершення реакції зменшилась на 2,4 г
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14. А. 2Al + N2 → 2AlN (5)
Б. 2Na + 2H2O → 2NaOH + H2 (7)
 В.  2Al + 6 HCl → 2AlCl3 + 3 H2 (13)

 Г. Zn + FeSO4 → ZnSO4 + Fe (4)

16. 

Дано: 
3 моль

х г
υ (Zn) = 3 моль
Zn + HCl → ZnCl2 + H2

1 моль 

2 г
m (Н2) - ?
       3∙2


Х = 
 = 6 г


1

Відповідь:  m (Н2) = 6 г


17. 
2 моль     

      y г
Дано: 
Zn    +      СuSO4 → Cu+ ZnSO4
mпластинки1 = 20 г
1 моль
                              161 г

mпластинки2 = 18 г
1) Знайдемо різницю молярних мас металів, що беруть участь у реакції.

m (ZnSO4) - ?
М(Zn) = 65г/моль


М(Cu) = 64 г/моль

Δm = 65-64 = 1 г/моль

2) Знайди різницю мас пластинки за умовою задачі.

Δm = 20 – 18 = 2 г

1) Знайдемо υ (Zn), що зреагувало.

Міркуємо: якщо осяде 1 моль цинку, то маса пластинки зменшиться на 1 г, а якщо осяде Х моль цинку, то маса пластинки зменшиться на 2 г.

1 моль – 1 г

Х моль – 2 г

2 ∙1

Х = 
= 2 моль


1

υ (Zn) = 2 моль
2) За рівнянням реакції знаходимо m (ZnSO4)
m (ZnSO4) =  161 ∙ 2 = 322г

Відповідь: m (ZnSO4)  = 322 г
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14. А. Ca + 2HCl → CaCl2 + H2 (5)
Б. Zn + H2O → 2ZnO + H2 (4)
В.  3Fe + 2O2→ Fe3O4 (6)
Г. 2Al + 3CuCl2 → 2AlCl3 + 3Cu (10)
16. 

Дано: 
5 моль

     х л
υ (Ca) = 5 моль
Ca + 2H2O→ Ca(OH)2 + H2

1 моль 

     22,4 л
V (Н2) - ?
       5∙22,4


Х = 
 = 112 л


1

Відповідь:  V (Н2) = 112 л 

17. 



Дано: 
Сd    +      СuSO4 → Cu+ Сd SO4
Δmпластинки = 2,4 г


1) Знайдемо різницю молярних мас металів, що беруть участь у реакції.
m (Cu) - ?
М(Сd) = 112г/моль


М(Cu) = 64 г/моль

Δm = 112-64 = 48 г/моль
2)Знайдемо υ (Cu), що відновилася.

Міркуємо: якщо відновиться 1 моль міді, то маса пластинки зменшиться на 48 г, а якщо відновиться  Х моль міді, то маса пластинки зменшиться на 2,4 г.

1 моль – 48 г

Х моль – 2,4 г

2,4 ∙1

Х = 
= 0,05 моль


48

υ (Cu) = 0.05 моль
3) Знаходимо m (Cu)
m (Cu) =  64 ∙ 0,05 = 3,2г

Відповідь: m (Cu) =  3,2г
